
            
 

      

        Zámer národného projektu1 

 
Názov národného projektu (ďalej aj „NP“):  

Vzdelávanie pre inteligentné riadenie a inovácie vo verejnej správe 
 
Žiadateľ2: 

Obchodné meno/názov Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 
Slovenskej republiky  

Právna forma Rozpočtová organizácia 

Sídlo Pribinova 25, 811 09 Bratislava  

IČO 50 349 287 

 
Poskytovateľ: Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR 

 
Partner, ktorý sa bude zúčastňovať na implementácii aktivít NP (ak je to relevantné) 

Obchodné meno/názov DIVES, príspevková organizácia Ministerstva vnútra SR 

Právna forma Príspevková organizácia 

Sídlo Československej armády 1174/20, 040 01 Košice - mestská 
časť Staré Mesto 

IČO 00 162 957 
Zdôvodnenie potreby partnera NP3 Nevyhnutná potreba zapojenia partnera ako realizátora 

vzdelávacej činnosti a obsahovej prípravy samotných 
vzdelávaných modulov. Zámer projektu Žiadateľ vlastnými 
kapacitami nedokáže naplniť.  

Kritériá pre výber partnera4 - Dlhoročná prax v oblasti vzdelávania verejnej správy  
- Dlhoročná prax v oblasti informatizácie verejnej správy, so 

zvláštnym zreteľom na samosprávy 
- Školiace strediská pokrývajúce celé územie SR (východné, 

stredné, západné Slovensko) 
- Neoddeliteľná súčasť verejnej správy - majetkové 

prepojenie na štát 

Má partner jedinečné postavenie 
na implementáciu týchto aktivít?  
Ak áno, na akom základe? 

Partner má jedinečné postavenie pre úspešnú implementáciu 
predmetných aktivít. Je príspevkovou organizáciou zriadenou 
štátom (MV SR), ktorej jednou z hlavných úloh je vzdelávanie 
verejnej správy v oblasti informačných technológií, bez 
obmedzenia pôsobnosti. Partner v súčasnosti spolupracuje 
rádovo so stovkami samospráv, je teda už dnes ich 
etablovaným partnerom. Vzdelávanie sa aktuálne realizuje v 
troch školiacich strediskách (KE/BB/BA), čo znamená 
celoslovenské pokrytie. Organizácia už dnes disponuje 

                                                 
1 Formulár zámeru NP predstavuje minimálny obsahový štandard, ktorý je poskytovateľ oprávnený dopĺňať a rozširovať na základe svojich 
potrieb. 
2 Uviesť aj názov sekcie, ak je to relevantné.  Žiadateľom je osoba, ktorá žiada o poskytnutie príspevku do nadobudnutia účinnosti zmluvy 
o poskytnutí nenávratného finančného príspevku alebo právoplatnosti rozhodnutia podľa § 13 ods. 2 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch 
z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, alebo osoba, ktorá predkladá zámer NP. 
3 Pod partnerom sa rozumie partner ako je definovaný v § 3, písm. t) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
4 Uveďte, na základe akých kritérií bol partner vybraný, alebo ak boli kritériá zverejnené, uveďte odkaz na internetovú stránku, kde sú 
dostupné. Ako kritérium pre výber partnera môže byť tiež uvedená predchádzajúca spolupráca žiadateľa s partnerom, ktorá bude náležite 
opísaná a odôvodnená, avšak nejde o spoluprácu, ktorá by v prípade verejných prostriedkov spadala pod pôsobnosť zákona č. 343/2015 Z. z. 
o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 



  

2 

základnou infraštruktúrou, rámcovou metodikou a riadiacim 
personálom na zabezpečenie školiacich a vzdelávacích 
programov. 

V prípade viacerých partnerov, doplňte údaje za každého partnera. 
 
Sumárne informácie o NP 

Celkové oprávnené výdavky NP (v EUR) 1 760 304,56    

Miesto realizácie projektu (na úrovni kraja, 
resp. celé územie Slovenskej republiky) 

celé územie SR 

Identifikácia hlavných cieľových skupín 
(ak relevantné) 

subjekty územnej samosprávy, zamestnanci samosprávy 

Projekt so špecifickým určením 
pre marginalizované rómske komunity5 

nie 

Začlenenie národného projektu v štruktúre Programu Slovensko6 
Cieľ politiky súdržnosti7 1 Konkurencieschopnejšia a inteligentnejšia Európa vďaka 

presadzovaniu inovatívnej a inteligentnej transformácie 
hospodárstva a regionálnej prepojenosti IKT 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Priorita  1P1 Veda, výskum a inovácie 

Vyberte položku. 
Vyberte položku. 

Špecifický cieľ RSO1.2 Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, 
podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Opatrenie (ak relevantné) 1.2.2 Podpora budovania inteligentných miest a regiónov 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Súvisiace typy akcií8  Podpora budovania administratívnych, technických  
a analytických kapacít pre rozvoj inteligentných miest  
a regiónov. 

                                                 
5 Zo zoznamu sa vyberie:  

- "áno" – ak, projekt bude financovaný výhradne z alokácie so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity (ďalej 
len „MRK“) uvedenej v Programe Slovensko, 

- "nie" - ak, projekt nebude v žiadnej miere financovaný z alokácie so špecifickým určením pre MRK uvedenej v Programe Slovensko, 
- "čiastočne" – ak, projekt bude z časti financovaný z alokácie so špecifickým určením pre MRK uvedenej v Programe Slovensko. 

6 V prípade zámeru NP, ktorý sa plánuje financovať z viacerých cieľov politiky súdržnosti / priorít / špecifických cieľov / opatrení sa vyberú 
zo zoznamu viaceré položky. 
Zákon č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, Rámec 
implementácie fondov a metodický dokument č. 2 riadiaceho orgánu pre Program Slovensko neobmedzujú, resp. nevylučujú možnosť spojiť 
dva schválené zámery národných projektov do jednej výzvy, resp. na jeden schválený zámer národného projektu vyhlásiť dve výzvy na 
predloženie národných projektov. V takýchto prípadoch bude riadiaci orgán posudzovať výzvu tak, aby boli splnené všetky parametre 
schváleného/schválených zámeru/zámerov národného projektu berúc na zreteľ povolené odchýlky. 
7 V prípade Fondu na spravodlivú transformáciu sa vyberie "-". 
8 V súlade s informačným monitorovacím systémom. 
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Zákonné požiadavky 

 § 23 ods. 3 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov 

1. Dôvod určenia prijímateľa NP9 

Jednoznačne a stručne zdôvodnite výber prijímateľa NP ako jedinečnej osoby oprávnenej na realizáciu 
NP (napr. odkazom na Program Slovensko, v ktorom je priamo uvedený prijímateľ; odkazom na platné 
predpisy, podľa ktorých má prijímateľ osobitné, jedinečné / unikátne kompetencie na implementáciu 
aktivít NP priamo zo zákona; odkazom na národnú stratégiu, ktorá odôvodňuje jedinečnosť prijímateľa 
NP a pod.). 

Mestá a regióny hrajú kľúčovú úlohu v procese ekologickej, energetickej, sociálno-hospodárskej či 
digitálnej transformácie krajiny. Práve územné samosprávy t. j. obce a samosprávne kraje pri výkone 
územnej samosprávy majú v kompetencii starostlivosť o všestranný rozvoj územia a o potreby 
obyvateľov podľa zákona č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov (zákon o 
samosprávnych krajoch) v znení neskorších predpisov a zákona Slovenskej národnej rady č. 369/1990 
Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.   
Podpora inteligentných miest a regiónov je jedna z foriem politík regionálneho rozvoja, za ktorých 
koordináciu MIRRI SR zodpovedá. Rovnako podpora týchto inteligentných miest a regiónov 
predstavuje nástroj s vysokou potenciálnou pridanou hodnotou pre plnenie národných cieľov aj 
medzinárodných záväzkov SR.   
  
Na plnenie vyššie spomenutých národných cieľov a medzinárodných záväzkov SR je nevyhnutná 
spolupráca s územím, ktorá má rôzne podoby. Moderná doba a s ňou súvisiace zmeny v technológiách 
sa odzrkadľujú nie len v adaptáciách nových procesov ale aj v samotných prípravách a mäkkých 
zručnostiach zamestnancov. Jednou z podôb spolupráce je formou rozšírenia vzdelávania v oblasti 
budovania inteligentných miest a regiónov (ďalej aj ako „smart agenda”).   
  
Súčasťou Programu Slovensko (ďalej aj ako P SK) je opatrenie 1.2.2 s názvom „Podpora budovania 
inteligentných miest a regiónov“, ktorého implementáciu zabezpečuje MIRRI SR ako ústredný orgán 
štátnej správy. Hlavným predmetom podpory v rámci opatrenia je práve „zabezpečenie rozvoja obcí, 
miest a regiónov prostredníctvom implementácie inovatívnych technologických a netechnologických 
riešení a inteligentného riadenia“, a to aj prostredníctvom:   

- podpory budovania administratívnych, technických a analytických kapacít pre rozvoj 
inteligentných miest a regiónov a implementáciu projektov v tejto oblasti, vrátane podpory 
vzdelávacích aktivít a programov, a aktivít zameraných na budovanie vedomostnej základne, 
systematizácie zdieľania skúseností a poznatkov budúcej generácie odborných kapacít v oblasti 
inteligentných miest a regiónov;  

- technickej asistencie pre prípravu a realizáciu konceptov, stratégií, projektov a multi-
sektorových investícií v oblasti rozvoja inteligentných miest a regiónov;  

- podpory aktivít medzi-obecnej, resp. medzi-regionálnej či cez-hraničnej spolupráce v oblasti 
rozvoja inteligentných miest a regiónov (napr. v synergii s implementáciou konceptov Smart 
Village a pod.), experimentovania s novými technológiami, pilotovania inovatívnych riešení, 
ich škálovania či replikácie, zdieľanie a budovanie administratívnych a technických kapacít;  

- podpory účasti slovenských miest a regiónov v medzinárodných sieťach, platformách, 
projektoch a partnerstvách.  

                                                 
9 V prípade, ak ide o prijímateľa, ktorý nie je určený v Programe Slovensko, alebo ktorého kompetencie nevyplývajú z osobitných predpisov 
podľa zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 
príslušná komisia pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko schválením zámeru NP schvaľuje aj prijímateľa NP. V opačnom prípade 
sa prijímateľ NP neposudzuje. 
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Z P SK vychádza aj strategický dokument MIRRI SR Akčný plán inteligentných miest a regiónov na roky 
2023 – 2026 (ďalej len „Akčný plán“), v rámci ktorého sú navrhnuté opatrenia s konkrétnymi aktivitami 
tak, aby spolu s opatrením 1.2.2  prinášali synergické efekty v maximálne možnej miere. Akčný plán bol 
schválený uznesením vlády SR č. 310 z 12. júna 2023.  
  
Podľa zákona 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy § 10 
písmeno b a c je MIRRI SR ústredným orgánom štátnej správy pre:  

a) riadenie, koordináciu a dohľad nad využívaním finančných prostriedkov z fondov Európskej 
únie,  

b) oblasť investícií v rozsahu strategického plánovania a strategického projektového riadenia, ako 
aj koordináciu investičných projektov a vypracovanie národného strategického investičného 
rámca v pôsobnosti Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej 
republiky, a vnútroštátnu implementáciu Agendy 2030,  

c) regionálny rozvoj vrátane koordinácie prípravy politík regionálneho rozvoja,  
d) centrálne riadenie informatizácie spoločnosti a tvorbu politiky jednotného digitálneho trhu, 

rozhodovanie o využívaní verejných prostriedkov vo verejnej správe pre informačné 
technológie, centrálnu architektúru integrovaného informačného systému verejnej správy a 
koordináciu plnenia úloh v oblasti informatizácie spoločnosti.   

  
MIRRI SR je preto jedinečným subjektom oprávneným na realizáciu NP, nakoľko aj zo skúseností 
z iných krajín, je pre realizáciu stratégie urbánneho rozvoja, spojenej s nasadzovaním nových 
inovatívnych a inteligentných riešení kľúčové výrazné postavenie centrálneho koordinátora, ktorým je 
v podmienkach Slovenskej republiky jednoznačne MIRRI SR.   

 

2. Odôvodnenie využitia NP 

Vysvetlite, prečo je nevyhnutné realizovať NP, prípadne ako budú využité výstupy projektu. 

 

MIRRI SR má širokú kompetenčnú pôsobnosť a existuje preto veľký potenciál prispieť systémovými 
krokmi k racionalizácii a efektivizácii smart agendy v podmienkach SR a dosiahnuť tak podstatné 
zlepšenie  prepojenia samospráv s technologickými trendmi a inováciami. 
  
Subjekty verejnej správy však často nedokážu aktívne reagovať na zložité požiadavky súčasnej doby, 
najmä v oblasti inovácií, inteligentného riadenia, dát či IKT nástrojov, najmä z dôvodu nedostatku a 
kvality a dostatočnej kvalifikácie ľudských zdrojov.   
  
Cieľom národného projektu je vytvoriť program vzdelávania pre súčasných, ale aj budúcich 
zamestnancov samospráv a/alebo  štátnej správy, ktorý je zameraný na doplnenie odborných zručností 
a vedomostí v oblasti budovania inteligentných miest a regiónov.   
  
Mnohostranný program odborného vzdelávania pre inteligentné riadenie a inovácie pomôže dlhodobo 
zabezpečovať profesionálny výkon štátnej správy a samosprávy.  
  
Moderné vzdelávanie bude zohľadňovať nasledovné ciele ako aj potreby účastníkov a zároveň budú 
vzdelávacie oblasti reflektovať aktuálne, strednodobé ako aj dlhodobé potreby zainteresovaných osôb 
v smart city ekosystéme.  
 

https://www.smartcity.gov.sk/wp-content/uploads/2023/05/Ak%C4%8Dn%C3%BD-pl%C3%A1n-inteligentn%C3%BDch-miest-a-regi%C3%B3nov-na-roky-2023-2026.pdf
https://www.smartcity.gov.sk/wp-content/uploads/2023/05/Ak%C4%8Dn%C3%BD-pl%C3%A1n-inteligentn%C3%BDch-miest-a-regi%C3%B3nov-na-roky-2023-2026.pdf


  

5 

1. Vzdelávanie existujúcich zamestnancov a pritiahnutie nových do tejto oblasti: Program sa 
zameria na kontinuálne vzdelávanie súčasných zamestnancov, aby si mohli osvojiť nové zručnosti 
a vedomosti potrebné pre moderné pracovné prostredie. Okrem toho bude program aktívne 
vyhľadávať a lákať nových talentovaných jednotlivcov, ktorí majú záujem o prácu v tejto oblasti. 
To môže zahŕňať spoluprácu s univerzitami, organizovanie workshopov a seminárov, ako aj 
ponúkanie stáží a trainee programov. 

2. Lepšia príprava samosprávy na nové výzvy, trendy a príležitosti: Výsledkom vzdelávacieho 
programu bude, že samospráva bude lepšie pripravená čeliť novým výzvam a využívať nové trendy 
a príležitosti. Zamestnanci budú mať aktuálne informácie a zručnosti, ktoré im umožnia efektívne 
reagovať na meniace sa podmienky a požiadavky. To môže zahŕňať napríklad digitálnu 
transformáciu, udržateľný rozvoj, alebo nové legislatívne požiadavky. 

3. Vytvorenie platformy pre efektívny transfer know-how (aj medzinárodne): Program vytvorí 
platformu, ktorá umožní efektívny prenos znalostí a skúseností medzi zamestnancami, ako aj 
medzi rôznymi organizáciami a inštitúciami, vrátane medzinárodných partnerov. Táto platforma 
môže zahŕňať online databázy, fóra, webináre a ďalšie nástroje, ktoré podporia zdieľanie 
osvedčených postupov a inovácií. 

4. Podpora lepšej prípravy projektov a efektívnejšieho manažmentu investícií: Vďaka získaným 
skúsenostiam a vedomostiam budú zamestnanci schopní lepšie pripraviť a realizovať projekty. To 
povedie k efektívnejšiemu manažmentu investícií, pretože budú vedieť aplikovať teoretické 
poznatky v praxi. Lepšia príprava projektov znamená aj lepšie plánovanie, riadenie rizík a 
optimalizáciu zdrojov, čo v konečnom dôsledku prinesie vyššiu návratnosť investícií a úspešnejšie 
projekty. 

  

Zámer národného projektu vzdelávania v rámci smart agendy  má význam nielen pre dotknuté 
samosprávy, ktorým poskytuje základné informácie z oblasti „smart samosprávy“, ktoré sa v konečnom 
dôsledku odzrkadlia na efektívnejšom využívaní zdrojov a pri realizovaní projektov s pridanou 
hodnotou, ale v konečnom dôsledku aj pre skvalitnenie služieb pre ich občanov. 
 

3. Zdôvodnenie vylúčenia ,,súťažného postupu“ výberu projektu prostredníctvom výzvy   

Zdôvodnite, prečo je vhodnejšie realizovať NP ako využitie „súťažného postupu“ prostredníctvom výzvy 
(napr. porovnanie oboch spôsobov realizácie projektu, efektívnejšie a hospodárnejšie využitie 
finančných prostriedkov, efektívnosť služby poskytovanej cieľovej skupine, zabezpečenie štandardov 
kvality a pod.).  

Investície do zručností personálnych kapacít samospráv prostredníctvom podpory vzdelávania 
v elementárnych ako aj sekundárnych odborných oblastiach sa odzrkadlia pri budovaní inteligentných 
miest a regiónov, preto musí byť naša priorita vytvárať prvotriedne podmienky pre rozvoj týchto aktivít 
v území. Zároveň je potrebné vytvoriť vzdelávací program, ktorý bude použiteľný z dlhodobého 
hľadiska.   
  
Tento vzdelávací program, tak ako i celá smart agenda, si vyžaduje komplexný prístup a účasť širokého 
spektra zainteresovaných strán, ale najmä ich koordináciu. MIRRI SR ako národný koordinátor smart 
agendy je jediný subjekt, ktorý aj vzhľadom na svoje postavenie a agendu má schopnosť zabezpečiť 
podporu samosprávam jednotným spôsobom, tak aby bolo pokryté celé územie SR a zároveň 
zabezpečiť súlad s legislatívou EÚ aj jej politikami, zabezpečiť súlad s EU, medzinárodnými trendami a 
prioritami.  
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Samosprávne kraje, mestá či obce majú napriek rôznej geografickej polohe určité výzvy spoločné a 
naopak iné špecifické. Podpora formou národného projektu umožní rozšírenie možností pri hľadaní a 
aplikácie optimálnych a hlavne moderných, inteligentných a inovatívnych riešení.  
 
Navrhovaný vzdelávací program umožní:  

- predvídať a riadiť riziká; 
- pracovať s dátami; 
- efektívne plánovať investície;   
- realizovať projekty s pridanou hodnotou (napr. optimalizácia spotreby energie, riadenie 

odpadového hospodárstva, monitorovanie bezpečnosti, zlepšenie mobility a správy 
infraštruktúry).  

  
Z pohľadu národnej úrovne je veľmi dôležitým faktorom úsilie podporiť a zapojiť v maximálne možnej 
miere do procesu tvorby inteligentných miest a regiónov celé územie SR a zabezpečiť spoluprácu čo 
najväčšieho počtu samospráv a zamestnancov v území.   
  
Variant realizácie zámeru prostredníctvom národného projektu predstavuje:  

- jednoduchší proces implementácie; 
- nižšie riziko neúčasti zamestnancov; 
- atraktívna forma vzdelávania; 
- zjednotenie odborných vedomostí prostredníctvom jednotných vzdelávacích podkladov; 
- možnosť využiť odborné poradenstvo, ktoré zabezpečuje MIRRI SR; 
- odovzdanie si príkladov dobrej praxe;  
- nadviazanie lepších vzťahov v území a na medzinárodnej úrovni.  

  
V prípade realizácie podpory programu vzdelávania formou dopytovo-orientovaných výziev:  

- možná vysoká rozdielnosť v odbornej oblasti (rozdielne učebné osnovy),  
- nízka účasť územia na vzdelávacích aktivitách,  
- implementácia projektu v malých samosprávach je náročná, nemajú dostatočné kapacity 

na implementáciu EÚ projektov,  
- úzka skupina zainteresovaných osôb,  
- verejné obstarávania na pleciach samospráv,  
- finančné zaťaženie prostredníctvom povinného spolufinancovania.  

   
Z tohto dôvodu nie je možné využiť formu dopytovo-orientovaných výziev.    
  
Z vyššie uvedeného môžeme vyhodnotiť, že efektívnejšia forma realizácie predmetného projektu je 
prostredníctvom národného projektu. Dopytovo-orientované výzvy budú pre potencionálnych 
žiadateľov neatraktívne, neefektívne a bez pridanej hodnoty.   

 

4. Uplatnenie princípu partnerstva pri príprave zámeru národného projektu  

V prípade uplatnenia princípu partnerstva pri príprave zámeru NP10 podľa článku 8 NSU, uveďte v tejto 
časti informáciu o partneroch,  ktorí sa na jeho príprave podieľali. 

Za partnerov zapojených do prípravy zámeru národného projektu sa považujú: 

                                                 
10 Zapojenie, resp. nezapojenie partnera ako je definovaný v § 3, písm. t) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov do implementácie projektu nie je predmetom vypĺňania tejto časti zámeru 
NP. 
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- regionálne, miestne, mestské a ostatné orgány verejnej správy; 
- hospodárskych a sociálnych partnerov; 
- subjekty, ktoré zastupujú občiansku spoločnosť; 
- v náležitom prípade výskumné organizácie a univerzity.  

 

Organizácia DIVES ako navrhovaný partner národného projektu je z povahy svojich činností 
prirodzeným partnerom pre implementáciu predmetných aktivít – ako v zmysle platného štatútu 
organizácie, tak aj z pohľadu prakticky realizovaných aktivít a so zvláštnym zreteľom na ďalší rozvoj 
organizácie, a to primárne v nasledovných oblastiach: 

 Vývoj, údržba a inovácia vybraných informačných systémov štátnej správy a samosprávy – 
mimo aktivít realizovaných priamo pre zriaďovateľa (MV SR) dnes DIVES poskytuje interne 
vyvinuté produkty (aplikácie zabezpečujúce administratívny chod organizácií – registratúra, 
a pod.) pre takmer 1 000 samospráv, organizácia je teda už dnes etablovaným partnerom 
samospráv. 

 Vzdelávanie používateľov a prevádzkovateľov informačných systémov – DIVES aktuálne 
disponuje troma školiacimi strediskami (KE/BB/BA). V menovaných školiacich strediskách 
aktuálne pôsobí dokopy 9 školiteľov, ktorí školia ako interných zamestnancov rezortu MV SR, 
tak aj používateľov z radov samospráv (resp. iných používateľov dodávaných systémov). 
Školitelia už aktuálne školia aj prácu s inými systémami, než sú tie vyvinuté v rámci DIVES (napr. 
MS Office, Fabasoft, atď.). Organizácia už dnes disponuje základnou infraštruktúrou, rámcovou 
metodikou a riadiacim personálom na zabezpečenie školiacich a vzdelávacích programov. 

Organizácia DIVES je samostatná príspevková organizácia s právnou subjektivitou, ktorej 
zriaďovateľom je Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky. Na zabezpečenie plnenia úloh organizácie 
DIVES zriaďuje na území Slovenskej republiky so súhlasom Ministerstva vnútra Slovenskej republiky aj 
ďalšie pracoviská – školiace strediská. 

Základným poslaním organizácie DIVES je realizácia úloh podporujúcich uplatňovanie informačných a 
komunikačných technológií vo verejnej správe. 

Organizácia DIVES je oprávnená využívať svoj ekonomický potenciál v rámci predmetu činnosti aj mimo 
pôsobnosti Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, t. j. v špecializovanej štátnej správe a 
samospráve. 

V rámci realizácie predmetného národného projektu zabezpečí DIVES ako partner projektu realizáciu 
vzdelávacích aktivít organizovaných prezenčnou formou (modulové vzdelávanie). To predstavuje 
koordináciu s prijímateľom projektu, internými a regionálnymi koordinátormi projektu, účastníkmi 
vzdelávacích aktivít (cieľová skupina), lektormi vzdelávacích aktivít a zabezpečenie materiálno-
technického vybavenia vrátane administratívneho zabezpečenia aktivít. 

 

Ak nezapojíte do prípravy zámeru NP niektorého z partnerov podľa článku 8 nariadenia o spoločných 
ustanoveniach11, zdôvodnite ich nezapojenie. V prípade, ak ste princíp partnerstva pri príprave zámeru 
NP uplatnili, uveďte informáciu zapojení v tejto časti. 

Vzdelávací program  v rámci agendy inteligentných miest a regiónov sa vo svojej podstate týka 
všetkých štyroch oblastí, ktoré MIRRI SR ako ústredný orgán štátnej správy zastrešuje – koordináciu 
využívania prostriedkov z fondov EÚ, koordináciu investičných projektov, regionálny rozvoj a riadenie 

                                                 
11 Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia (ďalej len „NSU“). 
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informatizácie verejnej správy, čo stavia MIRRI SR do vhodnej pozície zastrešovať koordináciu tejto 
agendy na národnej úrovni, ktorá o. i.:  

- koordinuje verejnú politiku inteligentných miest a regiónov; 
- zabezpečuje prípravu a aktualizáciu strategických a koncepčných dokumentov pre politiku 

inteligentných miest a regiónov;  
- zabezpečuje implementáciu opatrení prijatých v rámci strategických a koncepčných 

dokumentov inteligentných miest a regiónov;  
- koordinuje agendu inteligentných miest a regiónov s cieľom realizovať integrovaný systémový 

prístup a budovať odborné kapacity SR v tejto oblasti;  
- spolupracuje s organizačnými útvarmi ministerstva, s dotknutými ústrednými orgánmi štátnej 

správy a inými relevantnými subjektmi verejnej správy, súkromného sektora, akademického 
sektora a občianskej spoločnosti, ako aj s medzinárodnými organizáciami a zahraničnými 
subjektmi najmä v oblasti inovácií, smart agendy a na príprave politiky inteligentných miest 
a regiónov;  

- riadi, koordinuje a vykonáva činnosti pri implementácii projektov v predmetnej oblasti.  
  
Koordinácia smart agendy na národnej úrovni umožňuje zosúlaďovať aktivity jednotlivých odborne 
špecializovaných orgánov štátnej správy, zabezpečovať synergie a predchádzať mnohým duplicitným 
ako aj neefektívnym aktivitám, bez širšieho napojenia na identifikované potreby a ciele podpory 
inteligentných samospráv.   
  
Vzhľadom na tematickú prierezovosť agendy naprieč viacerými ministerstvami a orgánmi štátnej 
správy sa pri implementácií NP počíta so spoluprácou s uvedenými inštitúciami, aj keď nie na úrovni 
projektových partnerov, avšak v súlade s kompetenčným zákonom a ďalšími relevantnými 
nariadeniami.  
  
V rámci realizácie národného projektu bude nevyhnutná spolupráca so širokým okruhom subjektov, 
a to okrem orgánov ústrednej štátnej správy a samospráv aj so subjektami pôsobiacimi v oblasti 
výskumu, vývoja a inovácií, podnikateľským sektorom i záujmovými združeniami, ktoré pôsobia 
v území.   
  
Samosprávy a najmä ich zamestnanci budú do projektu zapojení ako koneční užívatelia.  

 

Popis národného projektu 

5. Východiskový stav 

a. Uveďte východiskové dokumenty na regionálnej, národnej a európskej úrovni, ktoré priamo 
súvisia s realizáciou NP: 

Problematika inteligentných miest a regiónov rezonuje v Európe a vo svete už niekoľko rokov, čo 
podnietilo vznik mnohých stratégií, medzinárodných pracovných skupín a organizácií, ktoré sa tejto 
téme venujú, ako napríklad Územná Agenda 2030, Urbánna/Mestská agenda EÚ, Európska urbánna 
iniciatíva.   

  

Východiskové dokumenty priamo súvisiace s realizáciou národného projektu vyplývajú aj zo Zákona č. 
539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja, ktorý definuje strategické dokumenty, podľa ktorých 
sa vykonáva podpora regionálneho rozvoja:   

 Národná stratégia regionálneho rozvoja SR,  

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (ďalej len „PHRSR“) VÚC,    
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 PHRSR obce.   
  

Pre vypracovanie PHRSR obcí, miest a VÚC slúži Metodika tvorby a implementácie programov 
hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja pre programové obdobie po roku 2020. Metodika 
podporuje integráciu politiky súdržnosti EÚ do národných politík a integrovaných politík rozvoja VÚC, 
miest a obcí. Príloha č. 6 tejto metodiky s názvom Smart udržateľný rozvoj ako cieľová kvalita 
rozvojových stratégií hovorí o potrebe a kľúčových atribútoch inteligentných stratégií. Slúži ako prvotný 
návod pre tvorbu stratégií založených na princípe SMART.  
  

Program Slovensko, opatrenie 1.2.2 podpora budovania inteligentných miest a regiónov -  Hlavným 
predmetom podpory je zabezpečenie rozvoja obcí, miest a regiónov prostredníctvom implementácie 
inovatívnych technologických a netechnologických riešení a inteligentného riadenia. Národný projekt 
je v súlade s predmetným operačným programom, mäkké aktivity zamerané na vzdelávanie podporia 
investície do technologických a netechnologických riešení a inteligentného riadenia.   

  

Národný projekt je v súlade so strategickým dokumentom - Akčným plánom inteligentných miest 
a regiónov 2023-2026, opatrenie N02 Program dlhodobého vzdelávania pre inteligentné riadenie a 
inovácie vo verejnej správe.  Zrealizovaním projektového zámeru naplníme opatrenie, ktoré vyplýva 
z uvedeného strategického dokumentu. Podpora vzdelávania v území zabezpečí základné informácie 
pre zamestnancov územnej samosprávy, ktorý budú vedieť získané vedomosti využiť v bežnom 
pracovnom živote.   
  
Moderná obec, mesto či región sú  chápané ako miesta, ktoré fungujú efektívne a udržateľne, 
efektívne využívajúce a zhodnocujúce všetky jeho zdroje (prírodné, finančné, ľudské, technologické, 
kreatívne, kultúrne), ako i potenciál pre spoluprácu a deľbu práce. Zrealizovaním národného projektu 
vieme priamo podporiť novodobé riešenia, pretože nadobudnuté vedomosti a získané know-how 
patria medzi kľúče pri budovaní inteligentného územia.  

 

b. Uveďte predchádzajúce výstupy z dostupných analýz, na ktoré nadväzuje navrhovaný zámer NP 
(štatistiky, analýzy, štúdie,...):  

V rámci národného projektu „Metodicko-hodnotiaca jednotka a expertná platforma pre podporu 
rozvoja inteligentných miest a regiónov12“, realizovaného v rámci OP EVS, bola zrealizovaná štúdia 
„Analýza stavu technických, administratívnych a analytických kapacít v území“, ktorá jednoznačne 
preukázala nutnosť poskytnúť širšiu podporu pre mestá a regióny.  
Z uvedenej analýzy, realizovanej v apríli a máji 2023, ktorá zmapovala situáciu v rámci celého územia 
SR v spolupráci so Združením miest a obcí Slovenska, Úniou miest Slovenska,  Združením krajských 
miest K8 a VÚC, jasne vyplynulo, že samosprávy pre implementáciu agendy inteligentných miest 
a regiónov potrebujú:  

 Doplnenie personálnych kapacít (až 73,8 % respondentov, bez ohľadu na veľkosť samosprávy, 
definovalo chýbajúci ľudský kapitál, prípadne fluktuáciu zamestnancov s relevantným znalosťami 
ako vážnu prekážku pri zavádzaní smart riešení v samospráve. Rovnako nedostatok finančných 
zdrojov, respektíve nedostatok odborných kapacít je hlavným dôvodom nevytvorenia pracovného 
miesta venujúcej sa agende inteligentného rozvoja.  

 Odborná príprava (až 47,4 % respondentov uviedlo, že by preferovali individuálne konzultácie 
pri zavádzaní smart konceptu a v oblasti vzdelávania až 35,7 % preferuje odborné kurzy zamerané 

                                                 
12 https://mirri.gov.sk/projekty/projekty-esif/operacny-program-efektivna-verejna-sprava/metodicko-
hodnotiaca-jednotka-a-expertna-platforma-pre-podporu-rozvoja-inteligentnych-miest-a-regionov/ 
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na jednotlivé oblasti, a to prezenčnou formou, 2-3 hodinové lekcie prebiehajúce niekoľko 
mesiacov. Avšak až 46,4 % samospráv má veľmi obmedzené zdroje na vzdelávanie a 37,2 % uviedlo, 
že nemá žiadne zdroje na vzdelávanie pre svojich zamestnancov.)  

 Inšpirácie o fungujúcich riešeniach a praktické informácie (až 35,7 % respondentov nemá 
dostatok inšpirácií o fungujúcich riešeniach a až 55,4 % považuje za vážny problém nedostatok 
praktických informácií).  

  
V rámci prípravy národného projektu bol v júni 2024 realizovaný prieskum medzi zamestnancami 
verejnej správy, v ktorom sa hodnotila úroveň vedomostí a projektových skúseností v oblasti smart 
agendy, zisťoval predbežný záujem o školenia, ich preferencie ako aj možné doplnenia 
do vzdelávacieho programu. Bola získaná spätná väzba z 343 samospráv, ktoré sa jednoznačne 
vyjadrili, že majú záujem o možné doplňujúce odborné vzdelávanie z oblasti  inteligentných obcí, miest 
a regiónov.   
 

 
Obrázok 1 Predbežný záujem samospráv v rámci jednotlivých VÚC na základe výstupov z dotazníka  

 

c. Popíšte problémové a prioritné oblasti, ktoré rieši zámer NP. (Zoznam známych problémov, 
ktoré vyplývajú zo súčasného stavu a je potrebné ich riešiť):  

Oblasti podpory, ktorú je potrebné samosprávam poskytnúť sú pomerne široké, nakoľko analýzou 
získané informácie ukazujú nielen nedostatok odborných kapacít s dostatočnou praxou v oblasti 
smart, či neúplnosť know-how pri príprave smart stratégií a projektov samospráv, ale v značnej 
miere je potrebné poskytnúť podporu aj pri ich implementácii a následnom využívaní, integrácií na 
ďalšie, nielen nimi využívané platformy, ich prepájanie, prácu s dátami, vyhodnocovanie, prijímanie 
rozhodnutí na základe dát či vytváraní digitálnych dvojčiat a digitálnych služieb.    

Pre úspešné plánovanie investícií a rozvoja miest a krajov je nevyhnutné disponovať odborne 
vyškolenými kapacitami v území. Kapacity v území dokážu výrazne ovplyvniť dianie v území a to 
primárne po odbornej stránke, kde budú pripravovať alebo participovať na inteligentných smart 
projektoch a sekundárne sa vzdelané kapacity a ich aktivita odzrkadli na kvalite života v regiónoch 
ako aj v rozpočtoch obce (napr. strategicky budú pripravovať projekty, ktoré z dlhodobého hľadiska 
prinesú väčší osoh).    

Vyžaduje si to však dostatočne pripravené odborné kapacity a taktiež prepojenie s odborníkmi 
s dostatkom skúseností z aplikačnej praxe.   

Aktuálne nie je na národnej úrovni systematicky zastrešovaná spolupráca v oblasti inteligentných 
miest a regiónov, prenos skúseností a koordinácia aktivít so zahraničnými inštitúciami, kde tento 
koncept je omnoho širšie využívaný a implementovaný. Nakoľko v rámci aktivít projektu plánujeme 
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zahraničné pracovné cesty predpokladáme nadviazanie spoluprác pri odovzdávaní si know-how 
a z dlhodobého hľadiska predpokladáme participáciu na konferenciách. 

 

d. Uveďte, na ktoré z ukončených a prebiehajúcich národných projektov13 zámer NP priamo 
nadväzuje, v čom je navrhovaný NP od nich odlišný, resp. na ktoré NP čiastočne nadväzuje / 
prelína sa s nimi v istej časti a ako sú v ňom zohľadnené (čiastkové) výsledky/dopady 
predchádzajúcich NP (ak je to relevantné): 

Projektový zámer je komplementárny k národnému projektu „Metodicko-hodnotiaca jednotka a 
expertná platforma pre podporu rozvoja inteligentných miest a regiónov“, ktorý bol realizovaný 
v rámci OP EVS a sú v ňom zohľadnené výsledky tohto projektu:  
 Aktivity projektového zámeru sú v súlade s opatreniami Akčného plánu pripraveného v rámci 
vyššie uvedeného projektu,  
 Podpora samospráv pri tvorbe investičných projektov na základe Metodiky k tvorbe 
inteligentných projektov.  

  
Avšak ciele projektu, jeho aktivity a činnosti sa podstatne líšia od vyššie uvedeného projektu. Kým 
projekt „Metodicko-hodnotiaca jednotka a expertná platforma pre podporu rozvoja inteligentných 
miest a regiónov“ bol zameraný na vypracovanie základného dokumentu pre rozvoj inteligentných 
miest a regiónov, a to Národnú stratégiu na úrovni štátnej správy a ucelenú metodiku pre prípravu 
strategických materiálov na národnej, regionálnej či miestnej úrovni – projektový zámer, v rámci 
ktorého sa vytvára vzdelávací program je zameraný na mäkké aktivity, ktoré sú zamerané na osvetu 
a vzdelávanie v odborných témach pri budovaní inteligentných miest a regiónov (napr. práca 
s informačnými systémami, základy IoT a terminológia, bezpečnosť a práca sa dátami a pod.).  

  
Projektový zámer schváleného národného projektu „Podpora samospráv na ceste k digitálnym 
dvojčatám a digitálnym službám“ je komplementárny k predkladanému národnému projektu. 
Implementovaný projektový zámer tzv. digi twin má za cieľ navrhnúť metodický rámec pre tvorbu 
digitálnych dvojčiat, vytvoriť online nástroj na tvorbu a prioritizáciu projektov inteligentnej 
samosprávy, podporiť zdieľanie a škálovanie dobrých riešení a podporiť samosprávy pri tvorbe 
digitálnych služieb, na základe dát a predpokladov budúceho vývoja.   

  
Aktivity oboch národných projektov sa navzájom dopĺňajú, majú však rozdielne aktivity.   

 

e. Popíšte administratívnu, finančnú a prevádzkovú kapacitu žiadateľa a partnera (v prípade, ak je 
v projekte zapojený aj partner): 

Za realizáciu projektu bude vecne zodpovedné MIRRI SR. Administratívne riadenie projektu bude 
zabezpečené v kompetencii MIRRI SR v rámci existujúcej organizačnej štruktúry a bude realizované 
prostredníctvom projektového a finančného manažéra.  

Projektový a finančný manažér budú spoločne zabezpečovať projektové a finančné riadenie 
projektu, priebežné monitorovanie a vyhodnocovanie realizácie aktivít a budú dohliadať na úspešné 
dosiahnutie cieľov projektu.  

Zároveň bude zabezpečená povinná publicita projektu.  

MIRRI SR ako ústredný orgán štátnej správy má s realizáciou takýchto projektov skúsenosti 
a v rámci národného projektu počíta s vytvorením 2 FTE pre pozíciu národných koordinátorov 

                                                 
13 V prípade, ak je to relevantné, uveďte aj ukončené národné projekty z programového obdobia 2014 – 2020. 
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projektu (vrátane regionálnej činnosti pre Bratislavský kraj), a 4 FTE pre pozíciu regionálnych 
koordinátorov projektu, ktorí budú dedikovaní pre jestvujúce organizačné zložky Regionálnych 
centier MIRRI SR, tak aby pokrývali svojim dosahom regióny Západného, Stredného a Východného 
Slovenska (mimo Bratislavský kraj).  

Uvedené regionálne rozmiestnenie vytvára jasnú deliacu líniu pri posudzovaní oprávnenosti EÚ 
zdrojov a mieri spolufinancovania zo štátneho rozpočtu na základe kategórie regiónu EÚ. 

DIVES ako partner národného projektu, bude zodpovedný za logistické zabezpečenie školení 
(harmonogram, priestory, nevyhnutná infraštruktúra, atď.), čím prakticky zabezpečí zázemie pre 
lektorov a účastníkov školení. DIVES aktuálne disponuje troma školiacimi strediskami (KE/BB/BA). 
V menovaných školiacich strediskách sa v súčasnosti realizujú školenia ako pre interných 
zamestnancov rezortu MV SR, tak aj používateľov z radov samospráv (resp. iných používateľov 
vybraných informačných systémov). Organizácia disponuje základnou infraštruktúrou, rámcovou 
metodikou a riadiacim personálom na zabezpečenie školiacich a vzdelávacích programov. Pre potreby 
realizácie národného programu sa počíta s vytvorením 2x FTE pre pozíciu projektových koordinátorov. 

 

6. Hlavné ciele NP (stručne): 

V tejto časti popíšte očakávané ciele a očakávané výstupy / výsledky projektu. Popíšte prínos projektu 
pre napĺňanie cieľov  a výsledkov príslušnej priority / špecifického cieľa / opatrenia Programu Slovensko, 
ako aj súvisiacich strategických dokumentov na národnej úrovni (ak je to relevantné).  

Hlavný cieľ:  
Hlavným cieľom národného projektu je vytvoriť a implementovať program vzdelávania pre súčasných 
ale aj budúcich zamestnancov územnej samosprávy, ktorý je zameraný na doplnenie odborných 
zručností a vedomostí v oblasti budovania inteligentných miest a regiónov.   
  
Mnohostranný program odborného vzdelávania pre inteligentné riadenie a inovácie pomôže dlhodobo 
zabezpečovať profesionálny výkon územnej samosprávy.  
  
Moderné vzdelávanie bude zohľadňovať potreby účastníkov a zároveň budú vzdelávacie oblasti 
reflektovať aktuálne, strednodobé ako aj dlhodobé potreby zainteresovaných osôb v smart city 
ekosystéme.  

   
Výstup projektu:  
Primárnym výstupom projektu sú vyškolení účastníci školení v oblasti inteligentných miest a regiónov.   
Účastníci programu by mali získať rozsiahle znalosti o koncepte inteligentných miest, technológiách, 
ktoré sa v tejto oblasti využívajú, a schopnosti aplikovať tieto vedomosti v ich vlastných pracovných 
situáciách.   

  
Prínosy:   
Zrealizovaním projektu  získajú zamestnanci samospráv nové vedomosti a zručnosti, ktoré budú môcť 
využiť pri budovaní inteligentných miest a regiónov. Hlavným prínosom je implementácia 
nadobudnutých poznatkov v bežnom pracovnom živote, tak aby účastníci mohli aktívne prispievať k 
rozvoju ich miest a regiónov pomocou inteligentných riešení, zlepšujúc tak kvalitu života obyvateľov.  
  
Doplňujúce prínosy:  

 účastníci sa naučia, ako efektívne využívať dáta pri rozhodovaní a riadení samosprávy,  
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 lepšie pochopenie dôležitosti a prínosu technológií, dát (interoperabilita, integrita, inovácia, 
stratégia),  

 budovanie lepšieho a udržateľnejšieho mestského rozvoja,   

 podpora, hlbšie pochopenie a rozšírenie si vedomostí v oblasti IoT a ako sa aplikuje 
v inteligentných samosprávach,  

 vyššia miera využívania informačných systémoch (napr. geografických), za účelom 
zhromažďovania a vizualizácie priestorových dát (v nadväznosti napr. pri budovaní 
infraštruktúry, optimalizácie odpadového hospodárstva alebo pri riadení dopravy).  

  
Všeobecné prínosy pre obce, mestá či regióny:  
Realizáciou projektu možno stimulovať samosprávy v rade ďalších oblastí a pozitívne ovplyvniť, že 
zapojené samosprávy budú vo vyššej miere: 

 konkurencieschopné (lepšie podmienky pre obyvateľov, investorov, návštevníkov či turistov, 
podpora trhu práce),  

 flexibilné (budú schopné rýchlo a efektívne reagovať na súčasné a budúce výzvy a adaptovať 
sa na potreby, dané vonkajšími a vnútornými impulzmi, ako sú napr. klimatické zmeny, 
prepájanie ekonomík a pod.),  

 efektívne a udržateľné (zodpovedne budú pristupovať k využívaniu dostupných zdrojov, 
vrátane ich zdroja a ochrany),   

 priateľské pre život (inkluzíve, otvorené, ľudské, tolerantné, kreatívne, pohostinné, 
podnikateľsky priateľské s rešpektovaním lokálnych zvyklostí),   

 inovatívne (otvorené novým prístupom či riešeniam).   
  
Stratégia smart obce/mesta či regiónu integruje všetky sektorálne politiky, využívajúc kvalitu 
podmienok pre život ako spoločný menovateľ pre všetky čiastkové stratégie a koncepcie. Táto 
integrácia je viac ako len sumár spoločných prvkov, alebo väzieb, je o synergických efektoch 
jednotlivých kľúčových strategických cieľov.  
  
Program Slovensko:  
  
Národný projekt bude financovaný z opatrenia 1.2.2 Budovanie inteligentných miest a regiónov. 
Aktivity národného projektu sú zamerané na vzdelávanie zamestnancov v území. Samotné opatrenie 
je v súlade aktivitami národného projektu, pretože opatrenie 1.2.2 podporuje budovanie 
administratívnych, technických ako aj analytických kapacít pre rozvoj inteligentných miest a regiónov. 
Zároveň toto opatrenie podporuje vzdelávacie aktivity a programy, ktoré sú zamerané na už 
spomínané budovanie inteligentnej obce, mesta či regiónu. Čiastkovo pomôže národný projekt 
opatrenie naplniť.   
  
Akčný plán:  

Národný projekt naplní opatrenie N02, v Akčnom pláne inteligentných miest a regiónov, ktoré je 
zamerané na dlhodobé vzdelávanie pre inteligentné riadenie a inovácie vo verejnej správe. Aktivity 
národného projektu sú zamerané na odborné vzdelávanie kapacít v území. Získané vedomosti budú 
vedieť zamestnanci prakticky uplatniť v rámci činnosti svojich samospráv.  
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7. Merateľné ukazovatele NP a iné údaje 

V tabuľke nižšie uveďte merateľné ukazovatele projektu a iné údaje. Poskytovateľ v spolupráci so 
žiadateľom uvádzajú povinne minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu – výstup a minimálne 
jeden merateľný ukazovateľ projektu - výsledok14.  
Merateľné ukazovatele projektu musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a 
predstavovali kvantifikáciu toho, čo sa realizáciou aktivít za požadované výdavky dosiahne15.  
 
Zoznam merateľných ukazovateľov projektu 

Typ 
merateľného 
ukazovateľa 

projektu 

Kód 
merateľného 
ukazovateľa 
projektu16 

Názov merateľného ukazovateľa 
projektu 

Merná jednotka 
merateľného 
ukazovateľa 

projektu 

Indikatívna 
cieľová 

hodnota17 

výstup PSKPO165 

Počet vytvorených dokumentácií, 
analýz a štúdií v súvislosti s 
prípravou, implementáciou, 
monitorovaním a hodnotením – 
národná úroveň 

počet 5 

výsledok PSKPRCR01 
Vytvorené pracovné miesta v 
podporovaných subjektoch 

počet 8 

Zoznam iných údajov projektu (ak relevantné) 

Kód iného 
údaja18 

Názov iného údaja 
Merná jednotka 

iného údaja 

DPSK033 Počet nástrojov zabezpečujúcich prístupnosť pre osoby so zdravotným 
postihnutím 

počet 

DPSK034 Priemerná hrubá mesačná mzda financovaná z projektu za rok EUR/rok 

DPSK035 Medián priemerných hrubých mesačných miezd financovaných z 
projektu za rok 

EUR/rok 

 

  

                                                 
14 Povinnosť uvádzať minimálne jeden merateľný ukazovateľ výsledku neplatí pre nasledovné výnimky: 

 projekty technickej pomoci (okrem aktivít technickej pomoci zameraných na financovanie informačných systémov, Centrálneho 
plánu vzdelávania, vzdelávania administratívnych kapacít a materiálovo-technického zabezpečenia),  

 projekty návratnej finančnej pomoci,  

 projekty v rámci, ktorých je cieľová skupina: 
a) totožná s účastníkmi projektu,  
b) bude monitorovaná prostredníctvom spoločných merateľných ukazovateľov programu – výsledku v súlade s prílohou I 
nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1057 o ESF+ (karta účastníka) a súčasne platí jedna z dvoch nasledujúcich pod podmienok: projekty 
sú financované z ESF+, alebo projekty sú financované FST v súlade s čl. 8 písm. k) až m) nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1056 o 
FST.  

 typy akcií, pre ktoré neboli stanovené výsledkové merateľné ukazovatele programu a pre ktoré nie je zmysluplné stanovovať 
kvantifikované výsledky t. j. merateľné ukazovatele projektu. Popis cieľa projektu predstavujúci výsledok. Ide napríklad o 
intervencie zamerané na obstaranie štúdií alebo projektovej dokumentácie a pod. Riadiaci orgán pre Program Slovensko osobitne 
posudzuje potenciál zámeru národného projektu generovať kvantifikovateľné výsledky v podobe merateľných ukazovateľov 
projektu, ktorých definovanie je preferované.  

15 V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné a jasné zdôvodnenie, prečo 
nie je možné uviesť požadované údaje. 
16 Uvádza sa kód merateľného ukazovateľa projektu, nie kód spoločného, resp. špecifického merateľného ukazovateľa programu. 
Ak merateľný ukazovateľ projektu ešte nemá pridelený kód, uvádza sa „n/a“. 
17 V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výstup štandardne 
cieľová hodnota nastavuje ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne 
cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti národného projektu. 
18 Ak iný údaj ešte nemá pridelený kód, uvádza sa „n/a“. 
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8. Prínosy, ktoré sa dajú očakávať pre cieľové skupiny (ak je to relevantné) 

Cieľová skupina  Počet19 Prínos 

Subjekty územnej samosprávy   Podpora je 
určená pre 
celé územie 
SR, preto nie je 
možné vopred 
uviesť 
početnosť 
cieľovej 
skupiny  

Efektívnejšie využitie ako interných 
zdrojov samospráv, tak finančných 
prostriedky EÚ pri tvorbe projektov 
na základe smart princípov. Synergický 
dosah a prínos pre plnenie 
ukazovateľov naprieč rôznymi 
tematickými oblasťami. Dodatočné 
vyškolené odborné kapacity v území 
zlepšia kvalitu života obyvateľov.   

Obyvatelia a ďalšie zainteresované 
strany (prijímatelia služieb verejnej 
správy) 

Podpora je 
určená pre 
celé územie 
SR, preto nie je 
možné vopred 
uviesť 
početnosť 
cieľovej 
skupiny  

Zlepšenie kvality života obyvateľov 
v municipalitách a krajoch, ktoré sú 
inkluzívne, bezpečné, odolné a 
udržateľne. Zvýšenie pozitívnych 
efektov zavádzania nových technológií 
a inovácií, prostredníctvom  
implementácie inovatívnych projektov 
na väčšom území.  

V prípade viacerých cieľových skupín doplňte prínos pre každú z nich. 

 

9. Aktivity národného projektu 

 

a. V tabuľke nižšie uveďte rámcový popis aktivít, ktoré budú v rámci identifikovaného národného 
projektu realizované. 

V prípade viacerých aktivít, doplňte informácie za každú z nich. 

  

                                                 
19 Ak nie je možné uviesť početnosť cieľovej skupiny, uveďte do tejto časti zdôvodnenie. 

Názov aktivity Čo sa má aktivitou dosiahnuť 
Spôsob realizácie 
(žiadateľ a / alebo 

partner) 

Predpokladaný počet 
mesiacov  realizácie 

aktivity 

Aktivita 1 

Cieľom národného projektu je 
vytvoriť program vzdelávania 
a osvetových aktivít pre 
súčasných ale aj budúcich 
zamestnancov územnej 
správy, ktorý je zameraný na 
doplnenie odborných 
zručností a vedomostí 
v oblasti budovania 
inteligentných miest 
a regiónov.   

žiadateľ a partner 35 mesiacov 
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b. V tabuľke nižšie uveďte, či v rámci národného projektu bude uplatnený inštitút užívateľa20 podľa 

§ 3 písm. u) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

V prípade viacerých aktivít, doplňte informácie za každú z nich. 

c. Uveďte detailnejší popis aktivít.  

Okrem detailnejšieho popisu každej oprávnenej hlavnej aktivity uveďte, ako je v projekte zabezpečené 
dodržiavanie horizontálnych princípov podľa čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach, ako aj podľa 
uznesenia vlády SR č. 668 z 26. októbra 2022. 

Ak po schválení zámeru NP komisiou pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 
dôjde k podstatnej zmene v rozsahu hlavných aktivít NP uvedených vyššie (t. j. minimálne jedna hlavná 
aktivita nebude v rámci NP realizovaná, resp. má dôjsť k výraznému zväčšeniu alebo zmenšeniu rozsahu 
schválených aktivít, príp. doplneniu novej aktivity), riadiaci orgán / sprostredkovateľský orgán predloží 
pred vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore pre Program 
Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP. Z dôvodu zabezpečenia overenia dodržania vyššie uvedenej 
zásady poskytovateľ vo výzve na predkladanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci 
relevantnej podmienky poskytnutia príspevku zadefinuje hlavné aktivity schváleného zámeru NP ako 
povinné hlavné aktivity projektu. 

V rámci národného projektu sa bude realizovať jedna hlavná aktivita:  
Aktivita 1 - Podpora budovania administratívnych, technických a analytických kapacít pre rozvoj 
inteligentných miest a regiónov a implementáciu projektov v tejto oblasti, vrátane podpory 
vzdelávacích aktivít a programov, a aktivít zameraných na budovanie vedomostnej základne, 
systematizácie zdieľania skúseností a poznatkov budúcej generácie odborných kapacít v oblasti 
inteligentných miest a regiónov. 

Aktivita zahŕňa viaceré podaktivity, ktoré na seba nadväzujú, resp. sú komplementárne.   

A) Koordinácia, plánovanie, dizajn a riadenie aktivít NP 

Interné kapacity prijímateľa vo forme národného koordinátora (2x FTE) a regionálneho koordinátora v 
území (4x FTE) a interné kapacity partnera (2x FTE) budú zabezpečovať plánovanie a riadenie všetkých 
podaktivít projektu tak aby bolo zabezpečené splnenie hlavnej aktivity projektu. Hlavnou náplňou 
koordinátorov bude participácia na tvorbe a validácií vzdelávacieho obsahu, ako aj komunikácií 
a získavaní spätnej väzby od účastníkov vzdelávania. Preto považujeme za prínosne, ak v rámci každého 
regiónu (západ, stred, východ SR) bude pre samosprávy k dispozícií dvojica koordinátorov. Vychádzajúc 
z implementačnej praxe národných projektov, ktorých súčasťou bývajú aj podaktivity menšieho 
rozsahu zameraných na vzdelávanie v konkrétnych témach, vnímame náročnosť koordinačných 
a komunikačných aktivít pre všetky zainteresované subjekty. 2x FTE MIRRI bude zabezpečovať aktivity 
na národnej úrovni, ako aj regionálne aktivity za BA-kraj, 4x FTE MIRRI bude zodpovedné za regionálne 

                                                 
20 Užívateľ sa na rozdiel od partnera nepodieľa na realizácii projektu žiadateľa, ale môže využiť finančný príspevok na realizáciu aktivít 
definovaných poskytovateľom vo výzve (napr. nákup a inštalácia kotla). Podľa § 3 písm. u) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov 
Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, užívateľom je osoba, ktorej prijímateľ alebo partner 
poskytuje finančné prostriedky z príspevku na základe predchádzajúceho súhlasu poskytovateľa a v súlade so zmluvou uzavretou medzi 
prijímateľom a užívateľom alebo partnerom a užívateľom alebo iným obdobným právnym vzťahom medzi prijímateľom a užívateľom alebo 
partnerom a užívateľom. 
21 Uvádza sa typ subjektu/osôb (napr. neverejní poskytovatelia soc. služieb, dlhodobí uchádzači o zamestnanie), alebo právna forma. 

Názov aktivity 
Využitie inštitútu 

užívateľa (áno/nie) 
Typ užívateľa21 

Poskytovateľ príspevku 
užívateľovi (žiadateľ 

alebo partner) 

Aktivita 1 nie   
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aktivity v rámci zvyšných krajov SR a 2x FTE bude zodpovedné za aktivity spojené s partnerom projektu, 

hlavne logistiku a materiálovo-technické zabezpečenie realizácie fyzických školení.  

 

Prijímateľ bude ďalej zodpovedný za celkovú koordináciu tvorby a validácie vzdelávacieho obsahu, 
prípravu vzdelávacích materiálov v spolupráci s vybranými expertmi z akademického a odborného 
prostredia smart agendy v SR. Autori obsahu budú zodpovední za prípravu vzdelávacích materiálov, 
vrátane prezentácií, študijných textov, prípadových štúdií a praktických cvičení. Materiály budú 
pravidelne revidované a aktualizované na základe spätnej väzby a nových poznatkov. 

Prijímateľ, partner a koordinátori v území budú zabezpečovať organizáciu pravidelných stretnutí s 
autormi obsahu a lektormi na monitorovanie pokroku a riešenie problémov a zabezpečovať, že obsah 
je v súlade s cieľmi projektu a aktuálnymi potrebami verejnej správy. 

Prijímateľ a partner budú zodpovední za identifikáciu a výber kvalifikovaných lektorov z akademického 
a odborného prostredia tak, aby mali potrebné odborné znalosti a skúsenosti v oblasti inteligentného 
riadenia a inovácií. 

V úvodnej fáze implementácie projektu, bude okrem nastavenia finálneho obsahu školení, nastavený 
aj spôsob výberu účastníkov, tak aby došlo aj k prehlbovaniu synergií s inými aktivitami smart agendy, 
a aby bola zabezpečená adresnosť projektu. Cieľom bude zapojiť do vzdelávania maximálny možný 
počet zástupcov samospráv s dôrazom na potenciál využitia získaných poznatkov v praxi, ako aj 
potenciál zefektívnenia medziobecnej spolupráce. Taktiež bude definovaný aj konkrétny mechanizmus 
validácie kvality výstupov NP. Predpokladá sa, že ako základný spôsob validácie bude získanie spätnej 
väzby s dôrazom na aplikáciu získaných vedomostí v praxi či zvýšenie efektivity v prípade realizácie 
smart projektov v danej obci/území. 

 

Financovanie tejto podaktivity bude zabezpečené z prostredníctvom mzdových nákladov na nové 
interné kapacity na strane prijímateľa (2+4), partnera (2) a dohodárov na mimopracovný pomer. 
Súčasťou riadenia bude aj činnosť projektového a finančného manažéra, ktorý bude financovaný z 
paušálnej sadzby. 

B) Osveta a vzdelávanie smart agendy v regiónoch 

Pri tejto aktivite budú prebiehať vzdelávacie aktivity pre samosprávy a ich zamestnancov priamo 
v území formou školení. Získané vedomosti budú vedieť zamestnanci samospráv využiť v rámci výkonu 
svojej práce. Úspešní absolventi vzdelávania dostanú jedinečné osvedčenie o absolvovaní programu.   

Predbežný odhad, ktorý bude začiatkom implementácie preskúmaný a validovaný počíta v návrhu so 
vzdelávacími aktivitami rozdelenými é do tematických modulov, pričom dĺžka vzdelávacej aktivity 
v rámci jedného modulu predstavuje  približne 5-6 hodín.  

Cieľom vzdelávacích aktivít je poskytnúť zamestnancom verejnej správy potrebné znalosti, nástroje 
a prístupy k budovaniu inteligentných miest a regiónov. Aktivity sa zameriavajú na podporu inovácií, 
efektívneho riadenia zdrojov a zlepšenie kvality života obyvateľov pomocou technológií a dát.   

Návrh vzdelávacích aktivít a ich rozdelenie do 5 tematických modulov (Obrázok 2):  

1. Úvod do inteligentného riadenia a inovácií: Základné koncepty a princípy smart agendy. 
2. Technické základy: Použitie moderných technológií v riadení. 
3. Internet vecí (IoT): využitie a potenciál prepojených zariadení. 
4. Geografické informačné systémy: zber, analýza a vizualizácia geografických dát. 
5. Rozhodovanie na základe dát: Využitie dát pre strategické rozhodovanie. 
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Obrázok 2 Návrh vzdelávacích modulov v téme inteligentných miest a regiónov 

 

Vzdelávania aktivita bude prebiehať organizovane formou ponuky, prezenčnou formou. Partner bude 
zodpovedný za zabezpečenie priestorov, IKT vybavenia, logistiky, organizácie a lektorov. Cieľom 
projektu je dosiahnuť merateľný ukazovateľ vypracovaním 5 vzdelávacích tematických modulov pre 
vzdelávanie alebo odbornú prípravu zamestnancov územnej samosprávy so zameraním na agendy 
inteligentných miest a regiónov. Záujemcovia sa môžu zapojiť do ľubovoľného počtu vzdelávacích 
aktivít v ľubovoľnom poradí. V rámci projektu sa počíta s organizáciou minimálne 45 vzdelávacích 
aktivít (modulových školení). V neskoršej fáze projektu bude časť vzdelávacieho obsahu vhodne 
rozšírená a prístupná online na stránke www.smartcity.gov.sk 

Na stránke bude zároveň počas doby udržateľnosti projektu prístupná plná verzia vzdelávacích 
podkladov, pre všetkých záujemcov, ktorí sa nemohli z kapacitných alebo iných dôvodov zúčastniť 
školení, prípadne sa k aktivitám chcú opätovne vrátiť. Projekt je udržateľný a jeho výsledky budú 
úspešne propagované a zverejnené na webovej stránke v štatistikách.  

Financovanie tejto podaktivity bude zabezpečené z paušálnej sadzby a v prípade partnera vo forme 
minimálnej pomoci ad hoc, tak aby bolo možné financovať aj typ oprávnených výdavkov, ktoré by mohli 
byť posúdené ako vykonávanie hospodárskej činnosti. 

C) Transfer vedomostí  

Prijímateľ bude aktívne pracovať na tom, aby sa vedomosti medzi účastníkmi vzdelávacích aktivít 
efektívne prenášali, a aby účastníci mohli získať nové poznatky aj zo zahraničia. Tieto nové vedomosti 
majú potenciál výrazne zvýšiť úroveň vzdelania a pridať mu vyššiu hodnotu. Na dosiahnutie tohto cieľa 
budú aktivity realizované v rámci etablovaných podujatí, ako sú napríklad Fórum pre Smart Agendu 
(SK), Smart City Expo (ES), URBIS The Smart Cities Meetup (CZ), Czech-Slovak Technology Summit (CZ) 
a ďalšie. Tieto podujatia poskytujú ideálnu platformu na výmenu skúseností a získavanie nových 
poznatkov. 

Okrem účasti na týchto podujatiach môžu byť realizované aj zahraničné stáže a mobility. Tieto aktivity 
umožnia účastníkom získať cenné skúsenosti a know-how priamo od zahraničných odborníkov a 
inštitúcií. Zahraničné stáže a mobility sú navrhnuté tak, aby podporili prenos inovatívnych riešení a 
osvedčených postupov do domáceho prostredia. 

V rámci tejto podaktivity sa bude tiež financovať účasť na vzdelávacích aktivitách. To zahŕňa pokrytie 
nákladov na cestovné, ubytovanie a účastnícke poplatky, čo umožní širšiemu okruhu účastníkov 

http://www.smartcity.gov.sk/


  

19 

zúčastniť sa na týchto podujatiach. Okrem toho môže byť poskytnutá aj finančná podpora na 
organizáciu a partnerstvo pri vzdelávacích podujatiach, čím sa zabezpečí ich vysoká kvalita a 
dostupnosť. 

Celkovo tieto aktivity prispejú k zvýšeniu úrovne vzdelania a jeho pridanú hodnotu tým, že umožnia 
účastníkom nielen zdieľať svoje vedomosti, ale aj získavať nové poznatky zo zahraničia, ktoré môžu byť 
následne implementované v praxi. 

Financovanie tejto podaktivity bude zabezpečené z paušálnej sadzby. 

D) Aktivity v území a propagácia  

Aktivity v území budú zahŕňať predovšetkým fyzické konzultácie, ktoré sa budú konať priamo v teréne. 
Tieto konzultácie budú zamerané na sieťovanie a prepojenie ľudských kapacít z Národného projektu - 
Podpora samospráv na ceste k digitálnym dvojčatám a digitálnym službám (NFP401101DWS9) s 
kapacitami plánovaných Centier zdieľaných služieb a cieľovou skupinou. Cieľom týchto aktivít je 
zabezpečiť efektívnu komunikáciu a spoluprácu medzi všetkými zúčastnenými stranami. 

Súčasťou týchto aktivít budú aj propagačné aktivity, ktoré budú zamerané na zvýšenie povedomia o 
projekte a jeho cieľoch. Kontrola a monitoring budú prebiehať pravidelne, aby sa zabezpečil presný 
prenos informácií a dodržiavanie stanovených postupov. Tieto aktivity budú realizované v pravidelných 
intervaloch, čo umožní kontinuálne sledovanie pokroku a riešenie prípadných problémov. 

Ďalšie činnosti súvisiace s publicitou, propagáciou a informačnou kampaňou budú zabezpečené 
internými kapacitami prijímateľa. Prijímateľ bude zodpovedný za všetky aktivity súvisiace s publicitou 
a propagáciou projektu. To zahŕňa prípravu a distribúciu informačných materiálov, organizáciu 
verejných podujatí a komunikáciu s médiami. 

Partner bude zodpovedný za podporu v území, čo zahŕňa konzultácie, kontrolu a monitoring. Partner 
bude zabezpečovať, aby všetky aktivity prebiehali podľa plánu, a aby boli dosiahnuté stanovené ciele. 
Týmto spôsobom sa zabezpečí, že projekt bude úspešne realizovaný a jeho výsledky budú prínosné pre 
všetky zúčastnené strany. 

Financovanie tejto podaktivity bude zabezpečené z paušálnej sadzby. 

 
 Zámerom projektu je zabezpečiť udržateľnosť formou sprístupnenia vytvoreného vzdelávacieho 
obsahu v elektronickej forme (dostupné online), pre kohokoľvek (vhodné najmä pre relevantné 
organizácie, ktoré spolupracujú so samosprávami v smart agende a venujú sa napr. aj ich vzdelávaniu 
i keď aktuálne si obsah musia zabezpečovať sami, bez účasti/usmernenia z národnej úrovne). Materiály 
môžu byť aktualizované v pravidelných intervaloch o najnovšie poznatky a príklady dobrej praxe. 
MIRRI má ambíciu ďalej po skončení projektu pracovať a rozvíjať komunitu účastníkov zapojených do 
vzdelávacích aktivít.  

Národný projekt bude realizovaný v súlade s horizontálnymi princípmi s povinnosťou dodržania súladu 
projektu s Chartou  základných práv Európskej únie, rodovou rovnosťou , nediskrimináciou  a 
prístupnosťou osôb so zdravotným postihnutím, ktoré sú definované v Partnerskej dohode SR na roky 
2021 – 2027 a v čl. 9 nariadenie o spoločných ustanoveniach, berúc do úvahy Chartu základných práv 
Európskej únie a povinnosti vyplývajúce z Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím 
a zabezpečenia prístupnosti v súlade s jeho článkom 9, ako horizontálne základné podmienky.  Pri 
implementácii plánovaných aktivít projektu sa budú dodržiavať všetky články Charty ZP EÚ s dôrazom 
najmä na články Charty ZP EÚ, ktoré sa najviac vzťahujú k plánovaným intervenciám, aktivitám a 
cieľovým skupinám."                                                                                                                                 
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10. Predpokladaný časový rámec 

Predpokladaný dátum vyhlásenia výzvy 
vo formáte mesiac/rok 

1Q/2025 

Predpokladaná doba realizácie NP 
v mesiacoch  

35 

Termíny v tabuľke nie sú záväzné. 

11. Finančný rámec22 

a) žiadateľa  

Fond Európsky fond regionálneho rozvoja 

Celkové oprávnené výdavky NP podľa 
kategórie regiónu23 (v EUR) 

menej rozvinutý región 1 131 107,34 € 

viac rozvinutý región 335 197,22 € 

Zdroj EÚ podľa kategórie regiónu24 (v EUR) 
menej rozvinutý región 961 441,23 € 

viac rozvinutý región 134 078,88 € 

Zdroj ŠR podľa kategórie regiónu25 (v EUR) 
menej rozvinutý región 169 666,11 € 

viac rozvinutý región 201 118,34 € 

Vlastné zdroje prijímateľa26 podľa kategórie 
regiónu27 (v EUR) 

menej rozvinutý región 0,00 € 

viac rozvinutý región 0,00 € 

Miera spolufinancovania (v %) 

Zdroj EÚ 74,71 %  

Štátny rozpočet SR 25,29 %  

Prijímateľ  0,00 % 

Uplatňovanie špecifického pravidla 
financovania28 (ak relevantné) 

N/A 

Zdroj pro-rata (v %) 
neaplikuje sa  

neaplikuje sa  

V prípade uplatňovania systému pro-rata 
uveďte spôsob jeho stanovenia  (pomer 
medzi VRR a MRR), ktorý sa uplatňuje v 
prípade realizácie operácií s prínosom pre 
oba kategórie regiónov, vrátane názvu 
dokumentu v akom bol stanovený.  

V zmysle čl. 63 ods. 3 prvá veta nariadenia o spoločných 
ustanoveniach, v projekte, ktorý zahŕňa / má prínos pre viac  
ako jednu kategóriu regiónu podľa článku 108 ods. 2 
nariadenia o spoločných ustanoveniach v rámci členského 
štátu, sa celkové oprávnené výdavky spojené s projektom 
pridelia na príslušné kategórie regiónu na pomernom 
základe, a to podľa objektívnych kritérií. Objektívnym 
kritériom vzhľadom na povahu a zameranie projektu je 
koeficient určený na základe pomeru priemerného 
evidenčného počtu zamestnancov v Bratislavskom kraji 
(NUTS 2) k evidenčnému počtu zamestnancov v SR podľa 
ekonomickej činnosti zistených pracoviskovou metódou 
(Verejná správa a obrana; povinné sociálne zabezpečenie) za 
rok 2021). 

                                                 
22 Finančný rámec je potrebné uvádzať za celý NP spolu a v prípade financovania NP z viacerých priorít/špecifických cieľov, aj v rozdelení 
podľa špecifických cieľov.  
23 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
24 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
25 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
26 Uveďte v súlade so Stratégiou financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho fondu plus, Kohézneho fondu, 
Fondu na spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na programové obdobie 2021 – 2027 
27 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
28  Uveďte konkrétne číslo tabuľky a jej názvu podľa Stratégie financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho 
fondu plus, Kohézneho fondu, Fondu na spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na 
programové obdobie 2021 – 2027. 
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Celkové oprávnené výdavky sa vyjadria pomerom podľa 
kategórie regiónu: 
- menej rozvinutý región v pomere 77,14 % 
- viac rozvinutý región v pomere 22,86 % 

b) partnera (ak relevantné) 

Fond Európsky fond regionálneho rozvoja 

Celkové oprávnené výdavky NP podľa 
kategórie regiónu29 (v EUR) 

menej rozvinutý región 294 000,00 € 

viac rozvinutý región 0,00 € 

Zdroj EÚ podľa kategórie regiónu30 (v EUR) 
menej rozvinutý región 249 900,00 € 

viac rozvinutý región 0,00 € 

Zdroj ŠR podľa kategórie regiónu31 (v EUR) 
menej rozvinutý región 44 100,00 € 

viac rozvinutý región 0,00 € 

Vlastné zdroje partnera32 podľa kategórie 
regiónu33 (v EUR) 

menej rozvinutý región 0,00 € 

viac rozvinutý región 0,00 € 

Miera spolufinancovania (v %) 

Zdroj EÚ 85,0 %  

Štátny rozpočet SR 15,0 %  

Partner 0,00 % 

Zdroj pro-rata (v %) 
neaplikuje sa  

neaplikuje sa  

V prípade uplatňovania systému pro-rata 
uveďte spôsob jeho stanovenia  (pomer 
medzi VRR a MRR), ktorý sa uplatňuje v 
prípade realizácie operácií s prínosom pre 
oba kategórie regiónov, vrátane názvu 
dokumentu v akom bol stanovený.  

N/A 

 

12. Rozpočet  

V tejto časti uveďte, ako bol pripravovaný indikatívny rozpočet a ako spĺňa kritérium „hodnota 
za peniaze“, t. j. akým spôsobom bola odhadnutá cena za každú položku, napr. prieskum trhu, analýza 
minulých výdavkov spojených s podobnými aktivitami, nezávislý znalecký posudok. V prípade, 
ak príprave projektu predchádza vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti, ktorej výsledkom je, okrem 
iného aj určenie výšky alokácie, je potrebné uviesť túto štúdiu ako zdroj určenia výšky finančných 
prostriedkov. Skupiny výdavkov doplňte v súlade s Príručkou k oprávnenosti výdavkov v platnom znení. 
V prípade infraštruktúrnych projektov, ako aj projektov súvisiacich s obnovou mobilných prostriedkov, 
sa do ukončenia verejného obstarávania uvádzajú položky rozpočtu len do úrovne aktivít. 

Uveďte, či bude v národnom projekte využité zjednodušené vykazovanie výdavkov a ak áno, ktorá 
forma. V prípade využitia paušálnej sadzby, ktorej výška je stanovená v nariadení, sa spôsob stanovenia 
sadzby nepožaduje. 

V prípade, že žiadateľ/partner poskytuje finančný príspevok užívateľovi, identifikujte v tabuľke nižšie, 
o ktoré skupiny výdavkov ide. 

Indikatívna výška finančných prostriedkov určených na realizáciu národného projektu a ich výstižné 
zdôvodnenie 

                                                 
29 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
30 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
31 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
32 Uveďte v súlade so Stratégiou financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho fondu plus, Kohézneho fondu, 
Fondu na spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na programové obdobie 2021 – 2027 
33 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
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Predpokladané finančné 
prostriedky na aktivity 

NP 

Celkové oprávnené 
výdavky 
(v EUR) 

Plánované vecné vymedzenie 

Hlavné aktivity 

Aktivita 1   

521 - Mzdové výdavky 1 257 360,40 Patria sem priame náklady na zamestnancov - mzdy, 
platy, odmeny, osobné príplatky povinné odvody za 
zamestnávateľa ako aj povinné sociálne náklady pre 
zamestnancov MIRRI SR, ktorí realizujú hlavné aktivity 
projektu. 
Pre skupinu mzdových výdavkov (521) bol rozpočet 
pripravený na základe výdavkov uplatňovaných v iných 
národných projektoch, pričom mzdové náklady 
zamestnancov boli stanovené v zmysle zákona č. 55/2017 
Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 
55/2017 Z. z.“), v súlade s internými predpismi a 
smernicami, ako aj ostatnými záväznými dokumentmi 
a právnymi predpismi, usmerneniami a dohodami pre 
programové obdobie 2021-2027, platnou príručkou 
k oprávnenosti výdavkov pre žiadateľa/prijímateľa, 
metodickými pokynmi CKO a ich výnimkami. Zároveň 
indikatívne mzdové náklady zahŕňajú avizovanú 
valorizáciu nominálnej mzdy (1 % ročne). Mzdy na 
jednotlivých štátnozamestnaneckých miestach sú 
stanovené podľa miezd v súčasnosti obsadených 
štátnozamestnaneckých miest.  
 
Detailnejšie informácie k výpočtu priamych nákladov na 
zamestnancov: 
1) Mzdové náklady na 2 národných koordinátorov (NK) na 
obdobie 35 mesiacov na TPP.  
Výpočet: celková cena práce vrátane povinných odvodov  
zamestnávateľa vo výške 35,95 %. NK 2 x 35 mesiacov x v  
priemere 4 433,72 € = 310 360,40  eur. 
Cena práce bola stanovená v zmysle zákona č. 55/2017  
Z. z., platová trieda 8 vrátane osobného príplatku 
zamestnanca. 
Na danej pracovnej pozícií budú pracovať 2 pracovníci na 
národnej úrovni. 
 
2) Mzdové náklady na 4 regionálnych koordinátorov 
aktivít (RKA) na obdobie 35 mesiacov na TPP.  
Výpočet: celková cena práce vrátane povinných odvodov  
zamestnávateľa vo výške 35,95 %. RKA 4 x 35 mesiacov  
x v priemere 3 500,00 € = 490 000,00 eur. 
Cena práce bola stanovená v zmysle zákona č. 55/2017  
Z. z., platová trieda 8 vrátane osobného príplatku 
zamestnanca. 
Na danej pracovnej pozícií budú pracovať 4  pracovníci v 
území MRR. 
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Do tejto triedy výdavkov sú zahrnuté aj dohody o výkone 
prác mimo pracovného pomeru pracovníkov 
participujúcich na hlavných aktivitách projektu vrátane 
povinných odvodov za zamestnávateľa (lektori a experti 
tvorby vzdelávacieho obsahu). Odhadnutá suma je 
stanovená na základe hodinovej sadzby v rámci už 
implementovaných národných projektov MIRRI SR na 
predmetnej pozícii a zároveň je v súlade s výškou 
hodinovej odmeny pri dohodách o vykonaní práce 
stanovenej v internej Smernici č. 4/2021 o dohodách o 
prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru. 
 
3) Expertná činnosť pre  tvorbu a testovanie 
vzdelávacieho obsahu (cca 10 expertov na  350 hodín) –  
3 500 hodín á 50,00 eur = 175 000,00 eur. Služba bude 
poskytovaná na národnej úrovni. 
 
4) Lektorská činnosť pre zabezpečenie školenia (45  
školení po 2 lektori, 8h príprava + 8h realizácia) – 1 280 
hodín á 50,00 eur = 72 000,00 eur. Služba bude 
poskytovaná na národnej úrovni. 
 
6) Mzdové náklady na 2 koordinátorov partnera na 
obdobie 35 mesiacov na TPP.  
Výpočet: celková cena práce vrátane povinných odvodov  
zamestnávateľa vo výške 35,95 %. RKA 2 x 35 mesiacov  
x v priemere 3 000,00 € = 210 000,00 eur. 
Cena práce bola stanovená v zmysle zákona č. 55/2017  
Z. z., platová trieda 8 vrátane osobného príplatku 
zamestnanca. 
Na danej pracovnej pozícií budú pracovať 2 pracovníci v 
území MRR. 
 

Aktivita 2 na  

skupina výdavkov na  

Hlavné aktivity spolu 1 257 360,40  

Podporné aktivity  

956 - Paušálna sadzba  
na pokrytie  
zostávajúcich  
oprávnených výdavkov  
projektu podľa článku 56  
NSU 

502 944,16 Paušálna sadzba podľa článku 56 NSU sa uplatňuje vo 
výške 40 % oprávnených priamych nákladov. 

Podporné aktivity 
SPOLU 

502 944,16  

CELKOM 1 760 304,56  

V prípade zvýšenia celkových oprávnených výdavkov NP (po jeho schválení komisiou 
pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027) o viac ako 15 % (a nejde o prípad, kedy 
je určenie alokácie výsledkom realizovanej štúdie uskutočniteľnosti), riadiaci orgán / 
sprostredkovateľský orgán predloží pred vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej komisii pri 
Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP. 
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Ostatné zmeny v rozpočte projektu (napr. doplnenie novej skupiny výdavkov, vypustenie skupiny 
výdavkov, zvýšenie alebo zníženie výšky oprávnených výdavkov v rámci skupín výdavkov a pod.) nie je 
potrebné predkladať na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 
2021 – 2027. 

 

13. Ďalšie informácie o národnom projekte 

Definuje riadiaci orgán / sprostredkovateľský orgán, ak je to relevantné, v nadväznosti na zameranie 
projektu (napr. v prípade IT projektov odkaz na dokumentáciu projektu dostupnú v Metainformačnom 
systéme Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky  
https://metais.slovensko.sk/). 

 

https://metais.slovensko.sk/

